## Satzung zur Änderung der Satzung der Fachhochschule Kiel zur Durchführung des einsemestrigen Orientierungssemesters Förde-Kompass in den Ingenieurwissenschaften Vom 30. März 2023

Aufgrund des § 49 Absatz 1 des Hochschulgesetzes (HSG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 5. Februar 2016 (GVOBI. Schl.-H. S. 39), zuletzt geändert durch Artikel 1 des Gesetzes vom 3. Februar 2022 (GVOBI. Schl.-H., S. 102), wird nach Beschlussfassung des Senats vom 30. März 2023 die folgende Satzung erlassen:

## Artikel 1

Die Satzung der Fachhochschule Kiel zur Durchführung des einsemestrigen Orientierungssemesters Förde-Kompass in den Ingenieurwissenschaften vom 8. September 2022 (NBI. HS MBWFK Schl.- H., S. 59) wird wie folgt geändert:

- 1. § 9 erhält folgende neue Fassung:
- "(1) Die Bewerbung auf einen Studienplatz für ein Bachelorstudium erfolgt nach den allgemeinen Regelungen der Fachhochschule Kiel.
- (2) Die erfolgreich bestandenen Module gemäß Anhang 2 werden in einem anschließenden ingenieurwissenschaftlichen Bachelorstudium in den Fachbereichen Informatik und Elektrotechnik und Maschinenwesen der Fachhochschule Kiel gemäß der Anerkennungs- und Anrechnungsordnung (AAO) angerechnet."
- 2. Anhang 2 erhält folgende neue Fassung:

## "Anhang 2 Tabellarisches Curriculum für das "Orientierungssemester Förde-Kompass" <sup>1)</sup>

Lfd.Nr.	Modul- nummer /Kürzel	Modul		Leistungs- punkte (LP)	Studien- volumen SWS	Semester
		Pflichtmodule <sup>2)</sup>				
1		Orientierungsmodul Förde-Kompass		7,5	18	1
2		Ingenieurmathematik		7,5	14	1
3		Ingenieurinformatik		5	10	1
			Summe:	20		
		Wahlmodule				
				10		_
4		Ingenieurwissenschaftliche Wahlmodule gemäß Katalog <sup>3)</sup>		10	8	1
			Summe:	30		

- 1) Die Prüfungsform für jedes Modul wird verbindlich im Modulhandbuch des "Orientierungssemesters Förde-Kompass" festgelegt.
- 2) Module müssen von allen Studierenden des "Orientierungssemesters Förde-Kompass" gehört werden.
- 3) Wahlmodule gemäß semesterweiser Bekanntgabe durch das Dekanat des Fachbereichs Informatik und Elektrotechnik."

## Artikel 2

Diese Satzung tritt mit Wirkung vom 1. März 2023 in Kraft.

Kiel, 30. März 2023 Fachhochschule Kiel

- Der Präsident – Prof. Dr. Björn Christensen